
星座少女動漫繪畫-
問卷 

   研究者：周書瑋、張閔涵                

指導者：張馨文老師 



壹、緒論 
一．研究動機 

二．參考網站 

三．研究目的 

四．研究架構 



一．研究動機 

畫動漫時，發現許多缺點，又不知道如何改進 

系列主題的尋找，和自己最密切的相關，決定以星
座少女為主題 

研究動漫的繪畫方式，以五年級的學生喜好來蒐集
星座少女的樣子 

問卷結果，未來提供六年級搭配四大元素的星座
[風、火、水、土]，每個元素各選擇一星座來創
作。 



二．參考網站 
 網址：

http://www.buzzhand.com/post_462995.html
?f=bottom-extend 

 Buzzhand 十二星座動漫少女~~喜歡的趕緊轉
走喔! 

 

 網址： 

   https://kknews.cc/astrology/9yj5poq.html 

 十二星座漫畫少女美到沒朋友 拿走不謝 
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三．研究目的 

了解五年級學生對動漫的喜好
度 

了解五年級學生心目中動漫人
物的樣子 

歸納出受大家喜愛的星座動漫
人物的樣子 

 
 



四．研究架構–五年級學生的喜好 

星座少女動漫繪畫 

身體 

身材 膚色 

頭部 

頭髮 臉部 

眼睛 嘴巴 眉毛 

裝飾物 其他動漫角
色 



四、研究架構–問卷設計 

星座少女動漫繪畫 

問卷 

人物 

風格 工具 

習慣 星座屬系 喜好度、重要度 

推薦書籍 



貳、研究方法 
 

一．研究對象 

 

二．研究方法 

 

三．研究工具  
 



一．研究對象 
 
以台北市松山區民生國小五年級
學生為母群體，抽取五年級一、
二、三、八班各10和2位資優班
同學協助，共42人，皆為女生 。 

當天未到一人，共41人。 

 

 



二．研究方法 
 
以「問卷研究法」來進
行研究，採用「方便抽
樣法」 找出對象。 



三．研究工具 

民國107年1月開始製作問卷，採用自編問卷。  

預試後，修正錯誤並加以改良。  

問卷內容為基本資料4題，調查問題24題，簡答問
題2題，圖畫問題3題，共33題。  

共發出問卷41張，回收41張，回收率100％。   

經過統計後，發現有效問卷41張。 



 參、研究結果 
 

 



1你喜歡星座系列的動漫少女嗎? 

1非常喜歡 

24% 

2喜歡 

27% 

3普通 

39% 

4不喜歡 

0% 

5非常不喜歡 

2% 

6不知道 

7% 

第一題 百分比 

1非常喜歡 

2喜歡 

3普通 

4不喜歡 

5非常不喜歡 

6不知道 

最多的是「普通」，佔39% 

次多的是 「喜歡」 ，佔27% 

最少的是「不喜歡」 ，0% 

次少的是「非常不喜歡」，佔2% 

至少有52%的人都喜歡星座系列
的動漫少女， 有７%的人不知
道。 
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2-1你有知道的動漫角色嗎? 

1沒有 

58% 

2有 

42% 

第2-1題 百分比 

1沒有 

2有 

最多的是「沒有」 ，佔58% 

最少的是「有」 ，佔42% 

近六成以上人都不知道動漫角色 
可能是因為有播動漫的電視台較
少。 



2-2 若有，請寫出 

 最多的是 「名偵探柯南」 ，佔
39 % 

 次多的是Vocaloid 初音未來 、
偶像學園，各佔13% 

 最少的是愛麗絲與藏六、 Re：
從零開始的異世界生活、聲之
形， 各佔4 % 

 最多人選名偵探柯南，其餘都
很分散，可能是因為有紙本，
還有電視轉播，更有劇場電影
版。 
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2-2 若有，請寫出 

Vocaloid (4) 初音未來  

名偵探柯南 (系列角色) (9) 柯南、黑羽快斗、工藤新
一、毛利蘭 

愛麗絲與藏六 紗名 

Re：從零開始的異世界生活 蕾姆  

偶像學園(系列角色) (2)小凜 小莓 

海賊王(系列角色) (3) 喬巴、魯夫 

元氣少女緣結神(系列角色) 八衛、奈奈生 

聲之形 西宮硝子                                      
 



3 你平常會看漫畫/動漫小說嗎? 

1會 

68% 

2不會 

32% 

第3題 百分比 

1會 

2不會 

最多的是「會」 ，佔
68% 

最少的是 「不會」 ，佔
32% 

平常會看漫畫/動漫小說
最多，可能是因為漫畫普
遍在家裡都有，網路也搜
尋的到。 



4 在心情不好時，會畫動漫人物嗎? 

最多的是「 不會」 ，佔
51% 

最少的是「會」 ，佔
49% 

大部分的人在心情不好
時，不會畫動漫人物，
可能是因為對她們來
說，畫動漫人物不是一
種舒壓的方法。 

1會 

49% 

2不會 

51% 

第四題 百分比 

1會 2不會 



5你會把畫動漫人物視為生活一部份，沒
有作畫，就會感到怪怪的嗎? 

最多的是「不會」 ，佔
83% 

最少的是「會」 ，佔17% 

大部分的人不會把畫動漫
人物視為生活一部份，可
能是因為繪畫在他們心中
沒有那麼重要。 
 

1會 

17% 

2不會 

17% 

 

第五題 百分比 

1會 2不會 



6如果你自己畫動漫人物時，你會先畫人
物的哪個部分? 

 最多的是「頭部」 ，佔
90% 

 次多的是「劉海」 ， 「下
巴， 」 「眼睛」 ， 「沒
有」 ，各佔2.4% 

 其餘選項都沒人選，佔0% 

 最多人選先畫頭部，其餘都
很分散，可能是因為頭部在
最上面，大家較習慣從上畫
到下。 

 

 

90.2 

0 0 0 0 
2.4 2.4 2.4 2.4 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

1頭部 2脖子 3身體 4手 5腳 6瀏海 7下巴 8眼睛 9沒有 
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7 你在繪畫中，畫得最仔細的是動漫人物
的哪個部分?(複選) 

 最多的是 「不一定」 ，佔
46.3% 

 次多的是「服裝」 ，佔
31.7% 

 最少的是「四肢」 ，佔
4.9% 

 次少的是 「身體」和「眼
睛」 ，佔7.3% 

 大部分的人畫得最仔細的部
分都不一定，可能因為有時
候大家繪畫時不會特別注意
一些部位。 
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8 你最近一次看或畫星座/動漫人物是什麼
時候? 

 最多的是「一個禮拜
前」 ，佔39% 

 最少的是「一天內」 ，佔
24% 

 大部分的人最近一次看或畫
星座/動漫人物是一個禮拜
前，可能是因為課業較繁
忙，比較沒時間畫畫。 

1一天內 

24% 

2三天前 

37% 

3一個禮

拜前 

39% 

第八題 百分比 

1一天內 2三天前 3一個禮拜前 



9你心目中理想的星座/動漫人物應穿著什
麼衣服? 

 最多的是「連身洋裝」 ，佔58.5% 

 次多的是「休閒T恤」 ，佔26.8% 

 最少的是 「禮服和」 「沒有」 ，佔
2.4% 

 次少的是「運動服」和「不一
定」 ，佔4.9 % 

 最多人選的是連身洋裝，可能是因為
連身洋裝比較正式，也有人認為比較
漂亮。 
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10 你心目中理想的星座動漫少女,膚色是
什麼? 

 最多的是「米白色」 ，佔
54% 

 次多的是「膚色」 ，佔46% 

 其餘的兩個選項都沒人選 

 大家選擇的膚色都集中在較
接近白色的膚色，可能是因
為大家的膚色都較接近白
色。 

 

 

1米白

色 

54% 

2膚色 

46% 

3麥黃色 

0% 

4棕色 

0% 

第十題百分比 

1米白色 2膚色 3麥黃色 4棕色 



11-1你心目中理想的星座動漫少女應有什麼裝
飾物?(複選) 

  

 

 

 最多的是「髮夾」 ，佔50% 

 次多的是「髮箍」 ，佔29% 

 最少的是「綁頭髮」 ，佔2% 

 次少的是「不一定」 ，佔4 % 

 最多人選的是髮夾，可能是因為
髮夾普遍的人都有。 

 

1髮箍 

29% 

2髮夾 

50% 

3項鍊 

15% 

4不一定 

4% 

5綁頭髮 

第十一之一題 百分比 

1髮箍 2髮夾 3項鍊 4不一定 綁頭髮 

髮夾 



11-2若有其他，請畫出 

因為無人選擇其他，所以無人畫
出。 



12-1你心目中理想的星座動漫少女身材如
何？(胖瘦) 

1苗條 

68% 

2正常 

32% 

3豐滿 

0% 

第十二之一題 百分比 

1苗條 

2正常 

3豐滿 

 
 最多的是「苗條」 ， 

 佔68% 

 最少的是 「豐滿」 ， 

 佔0% 

 苗條佔多數，可能是因為大家普遍認
為瘦得比較漂亮。 



12-2你心目中理想的星座動漫少女身材如
何？(高矮) 

 最多的是「正常」 ，佔
61% 

 最少的是 「偏矮」 ，佔5% 

 正常佔多數，可能是因為大
家認為正常的身高就可以
了。 

1偏矮 

5% 

2正常 

61% 

3偏高 

34% 

第十二之二題百分比 

1偏矮 

2正常 

3偏高 



13你心目中理想的星座動漫少女頭髮長度
如何? 

 最多的是「中長髮」 ，佔
51% 

 最少的是 「齊耳」 ，佔
0% 

 很多人選中長髮，可能是
因為動漫人物較多是中長
髮。 

1齊耳 

0% 

2齊肩 

12% 

3中長髮 

51% 

4及腰 

37% 

第十三題 百分比 

1齊耳 

2齊肩 

3中長髮 

4及腰 



14 你心目中理想的星座動漫少女髮型如
何? 

1披頭散

髮 

31% 

2公主頭 

34% 

3綁馬尾 

29% 

包子頭 

3% 

不一定 

3% 

第十四題 百分比 

1披頭散髮 

2公主頭 

3綁馬尾 

包子頭 

不一定 

 最多的是 「公主頭」 ，佔
34% 

 次多的是「披頭散髮」 ，
佔31% 

 最少的是「包子頭」和 
「不一定」 ，都佔3% 

 次少的是 「綁馬尾」，佔
29% 

 很多人都選公主頭，可能
因為公主頭像公主，較漂
亮且較簡易綁出。 

 



15 你心目中理想的星座動漫少女髮色如
何? 

 最多的是 「褐色系」 ，佔
51.2% 

 次多的是「黑色系」 ，佔
26.8% 

 最少的是「紅紫色」 ，佔0% 

 次少的是 「黃色」、 「金黃
色」 、 「白色」 、 「金
色」 ，各佔2.4% 

 最多的是褐色系，黑色系也
有不少，可能是因為現代台
灣的女生的頭髮是褐、黑色
系。 
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16你心目中理想的星座動漫少女臉型如
何?  最多人選的選項是圓

形臉，占39% 

 次多人選的選項是長
型臉、倒三角臉，占
24.4% 

 最少人選的選項是方
形臉，占0% 

 次少人選的選項是正
三角臉、不一定，占
2.4%  

 由此可見五年級女生
較喜愛圓臉的動漫少
女。 

 



17 你心目中理想的星座動漫少女眼睛形狀
如何? 

 畫出 



18 你心目中理想的星座動漫少女眉毛如
何? 最多人選的選項是

「普通」，占70.7
％ 

沒人選「一字眉」
這個選項 

由此可知五年級女
生較喜愛普通眉毛
的星座動漫少女 



19 你心目中理想的星座動漫少女嘴型如
何? 最多人選的選項是

「櫻桃小嘴」，占
92.7％。 

沒人選「厚唇」這
個選項。 

由此可見五年級女
生較喜愛櫻桃小嘴
的星座動漫少女。 

 



20 請問你知道星座可分為四種屬系嗎? 
多數人不知道星
座可分為四種屬
系，占61％ 

有一些人知道，
占39％ 

可見五年級女生
半數以上都不知
道星座可分為四
種屬系。 

 



21-1 你有沒有喜歡，想要推薦的星座/動
漫書籍? 

 大部分的人沒有
想要推薦的星座
/動漫書籍，占
95.1％ 

 只有少數人有想
要推薦的書籍，
占4.9％ 

 可見五年級大部
分女生都沒有想
要推薦的星座/
動漫書籍。 

 



21-1 你有沒有喜歡，想要推薦的星座/動
漫書籍? 

 大部分的人沒有
想要推薦的星座
/動漫書籍，占
95.1％ 

 只有少數人有想
要推薦的書籍，
占4.9％ 

 可見五年級大部
分女生都沒有想
要推薦的星座/
動漫書籍。 

 



21-2 呈上題，請一一列舉出來。 

 愛麗絲與藏六 

 魔法禁書目錄 

   愛麗絲與藏六 魔法禁書目錄 



22 你心目中理想的星座動漫少女是哪種
繪畫風格? 

 最多人選的選項
是「唯美風」和
「可愛風」 ，各
占41.5％ 

 最少人選的選項
是「不一定」 ，
占2.4％ 

 由此可知五年級
女生較喜愛「唯
美風」和「可愛
風」的畫風。 

 



23 你會使用什麼繪畫工具來畫你心目中理
想的星座動漫少女? 

 最多人選的選項是「色
鉛筆」，占73.2％ 

 次多人選的選項是「鉛
筆」，占9.8％ 

 最少人選的選項是「蠟
筆」 ，占0％ 

 次少人選的選項是「自
動筆」和「不一定」，
占2.4％  

 由此可知多數五年級女
生較喜愛使用「色鉛
筆」來畫星座動漫少
女。 

 



請畫出你心目中的星座動漫少女(全身，不可抄襲) 

 

 評判標準： 

1.繪畫的精緻度 

2.是否符合問卷上所勾選的
項目 

3.若圖畫精緻，但不符合問
卷上所勾選的項目，則酌量
挑選 



請畫出你心目中的星座動漫少女(全身，不
可抄襲) 



肆．結論與建議 



一．結論  (1) 

喜好-五年級女生較喜歡膚色是米白色，中長髮，綁公主

頭，髮色是褐色系，圓形臉，眉毛是普通的動漫人物的眉
毛，櫻桃小嘴，頭上可能有髮夾，身材苗條，身高是正常的
動漫人物身高，穿連身洋裝。 

習慣-五年級女生不常看動漫，也不常畫動漫人物。 

    風格-五年級女生喜歡的風格是唯美風，繪畫工具是用色
鉛筆。  



一．結論  (2) 

書籍-五年級大多數女生皆沒有要推

薦的星座/動漫書籍。 

人物-五年級女生在問卷的填寫和實

際的繪畫上不一定完全相同。 

重要性-對大多數五年級女生來說，

繪畫動漫並不是很重要。 



二．建議 

做問卷時如果題目太多或太複雜，在統計時
可會很趕。 

分工要分清楚，才不會做到重複的部分。 

最好在家有時間就盡量多做，才不會要放學
留下來。 

最好要做自己非常有興趣的主題，才不會在
製作過程中覺得無聊。 

 



陸．研究心得 
       在出問卷的過程中，全部的題目都要自
己出，有時覺得很厭煩，也感到有點無聊。尤其
是在統計的部分，第一次使用excel，很多部分
都還沒上手，常常需要回家趕工。但是，每當我
們完成一個階段，就會感到很有成就感。 

       這次的研究，讓我們知道了普遍的五年
級女生對動漫人物的喜好，以後創作星座動漫少
女時也可以配合她們的喜好，創作出令大家喜愛
的星座動漫少女。 



 


